

ПРАВАДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ОБСУЖДЕНЫ МЕРЫ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ РАЙОНОВ И ПОВЫШЕНИЮ ДОХОДОВ НАСЕЛЕНИЯ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 12 августа состоялось видеоселекторное совещание по мерам экономического развития районов, использованию альтернативных источников энергии и созданию привлекательных условий для промышленных предприятий.

Как известно, в нашей стране используется опыт Сайхунабада, Уйчи, Зарбдара и Гиждувана по обеспечению занятости населения и развитию предпринимательства. В начале совещания рассмотрена результативность работы в этом направлении.

Например, в рамках Сайхунабадского опыта стоит задача реализовать по 10 микропроектов в каждой махалле. Благодаря этому в республике запущено 132 тысячи микропроектов, обеспечено занятие 242 тысяч человек. Однако в 46 махаллях 26 районов работы идет медленно.

На основе Уйчинского опыта, заключающегося в более тесной работе банков со своими клиентами, по республике создано 500 тысяч новых рабочих мест. Однако результат в 15 районах и городах не оправдывает ожиданий.

Гиждуванский опыт направлен на создание многоэтажных промышленных зданий в тысяче махаллей, опыт Зарбдара - на создание драйверных проектов на местах.

Подчеркнуто, что опыт этих 4 районов внедряется в рамках государствен-

ной политики, и к руководителям, допускающим промедление в его реализации, будут применять строгие меры. В целом по каждому опыту ответственным лицам будет определен конкретный КРИ, а за выполнением будет установлен строгий контроль.

Основными вопросами совещания были создание более благоприятных условий для предпринимателей, специализация каждого района и рациональное использование энергии на примере Бухарской области. В совещании также приняли участие члены правительства, руководители отраслей экономики и хокимы других областей.

Глава нашего государства посетил Бухарскую область 31 мая - 1 июня. После поездки региону было выделено 1,4 триллиона сумов. Подписано постановление о выделении дополнительного 60 миллионов долларов на развитие предпринимательства и 40 миллионов долларов на развитие инфраструктуры.

На совещании возможности Бухары были проанализированы по пяти направлениям.

(Окончание на 2-й стр.)

13
августа
2024 года
вторник
№ 161 (30470)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ

В 2024 году будут выполнены подрядные работы в объеме **150 трлн сумов**, что обеспечит прирост до **106,5 процента**. Наряду с этим для проведения испытательных работ по проверке сейсмической устойчивости зданий и сооружений, соответствия требованиям противопожарной безопасности и устранения прочих рисков и угроз в Ташкентской области на стыке с территорией столицы создадут полигон. В рамках целевых программ будет сдано **1,5 тысячи** объектов социальной сферы и инфраструктуры, а также жилые дома на **80 тысяч квартир**.

Указ Президента Республики Узбекистан о ПОВЫШЕНИИ РАЗМЕРОВ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ПЕНСИЙ И ПОСОБИЙ

В целях расширения масштаба мер, направленных на повышение уровня жизни населения, продолжения политики последовательного увеличения доходов граждан и усиления их социальной защиты, а также дополнительного стимулирования труда педагогических и медицинских работников:

1. Повысить с 1 сентября 2024 года размеры пенсий и пособий на 15 процентов. При этом установить: базовую величину исчисления пенсии - 428 000 сумов в месяц; минимальный размер пенсии по возрасту - 834 000 сумов в месяц; минимальный размер пенсии по инвалидности - 920 000 сумов в месяц;

размеры других пенсий и пособий, выплачиваемых гражданам, согласно приложению.

2. Начиная с 1 октября 2024 года: размер заработной платы медицинских работников, работающих в бюджетных организациях, а также педагогических работников, работающих в дошкольных, общеобразовательных, средних специальных, профессиональных и внешкольных образовательных учреждениях и организациях, домах-интернатах «Муруват», Детских домах и домах «Мехрионлик», детских санаториях, повысить на 15 процентов;

размер заработной платы работников бюджетных организаций повысить на 10 процентов, за исключением работников, предусмотренных в азбаке втором настоящего пункта; установить минимальный размер оплаты труда - 1 155 000 сумов в месяц; установить базовую расчетную величину - 375 000 сумов.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
12 августа 2024 года.

Акценты

Если говорить о развернувшейся в стране строительной работе, то невозможно ограничиться описанием социальных объектов в одной-двух махаллях или многоэтажных домов. Хотя было время, когда мы гордились и небольшими строениями, вознесшимися в том или ином регионе. Сегодня масштабы созидания в Узбекистане настолько широки, что в результате на территории возникают целые новые махалли, кварталы крупные города. Возросло как экономическое, так и социальное значение проектов.

Следует отметить, что такие масштабные созидательные процессы не только разительно меняют облик наших кишлаков и городов, но и вносят в жизнь граждан новый смысл. В доступных по ценам жилых комплексах, образцовых домах и массивах люди теперь живут новой, достойной жизнью.



ЭФФЕКТ СОВРЕМЕННОГО ЦИФРОВОГО СОЗИДАНИЯ

Сегодня Узбекистан - страна, где главной ценностью стал человек, его интересы. А в основе социально-экономической политики - принцип «Во имя чести и достоинства человека». Все новости, изменения в сфере строительства подчинены реализации этой благой цели. Потому что дом - малая родина человека. И он должен быть максимально благоустроенным.

Если перейти цифрам, то в первой половине текущего года объемы строительных работ превысили показатели 2023-го на десять процентов, дойдя почти до 80 трлн сумов. Доля строительства в ВВП Узбекистана за прошлый год достигла 6,2 процента. Это показывает, что в нашей стране сферы архитектуры и строительства являются одними из динамичных и быстро растущих.

За последние годы достигнуты большие успехи в возведении современного жилья. С 2017 года построено 7888 домов на 394 898 квартир.

Высокие темпы демографического роста в нашей стране повышают спрос на новые дома. В связи с этим актуально возведение 54 массивов «Янги Узбекистон» на общей площади 2,5 тысячи гектаров. За

прошедшие шесть месяцев текущего года на этих массивах сданы в эксплуатацию 104 жилых дома на 4,2 тысячи квартир. В планах на ближайшие пять лет - обеспечение еще свыше 250 тысяч семей новым жильем на таких массивах.

В настоящее время наша страна превратилась в большую строительную площадку. В сферу активно внедряются новые технологии и инновации, современные архитектурные решения.

ОБЕСПЕЧИВАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ РЕФОРМ

За последние годы принят 55 документов Президента, 58 постановлений правительства и 11 законов, направленных на реформирование строительной сферы в Узбекистане.

Важное место занимают также укрепление правовой и материально-технической базы сферы, ввод в строй современных строительных предприятий, развитие промышленности производства стройматериалов, пополнение рынка качественной продукции.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРОСЛАВЛЯЮЩИЕ РОДИНУ ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Состоялась торжественная встреча участников XXXIII летних Олимпийских игр, проходивших в Париже.



...Как никогда многолюдно в Ташкентском международном аэропорту. Здесь собрались девушки с огромными букетами цветов, парни с флагами нашей страны, аксакалы, родители спортсменов-победителей и призеров Олимпийских игр, представители широкой общественности.

Мы пригласили к диалогу Сабоат Ягубову - маму Баходира Жалолова, которая ждет встречи с сыном с нетерпением, чувством радости и гордости за его исторические результаты.

- Откровенно говоря, я всегда с глубоким волнением жду любую победу сына. И сейчас я сильно волнуюсь и рада тому, что мой сын стал двукратным победителем Олимпиады, - говорит Сабоат-апат.

- Победа моего сына звонила всем народу, стране и прославляла нашу Родину. Его победа - это практическое отображение внимания, уделяемого у

нас развитию спорта.

...21.08. Объявили о посадке специального авиалай

ера, на борту которого прибыли наши спортсмены.

Наступили долгожданные минуты. Спортсмены, про

славившие Узбекистан на спортивных аренах Парижа,

к которым был прикован взгляд всего мира, с высоким

поднятыми государственными флагами ступили на

родную землю. Прозвучали звуки карнава и сурнаев.

Девушки преподнесли спортсменам цветы.

Выступившие на торжественной церемонии Президент Республики Узбекистан Абдулла Арипов, Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководитель Федерации велосипедного спорта Узбекистана Танзила Нарбаева и другие отмечали высокую результативность условий, создаваемых для всестороннего развития молодого поколения страны, регулярных занятий спортом и проявления его дарований и талантов. Поздравили олимпийцев с большими победами, открывших новую страницу в мире международного спорта.

Выступившие от имени спортсменов-победите

лей и призеров двукратный абсолютный чемпион

Олимпийских игр боксер Хасанбой Дусматов и обладательница золотой медали Диёра Келдиёрова выразили искреннюю благодарность Президенту и народу за проявляемое внимание, заботу и пообещали достигать еще больших побед в дальнейшем.

Достойно защищившие честь страны на соревнованиях «Париж - 2024» спортсмены прибыли в Национальный олимпийский комитет Узбекистана. Прозвучали звуки карнава и сурнаев. Спортсменов, порадовавших весь народ яркими победами, облачили в золотые медали. Победителям и призерам вручили подарки Президента - ключи от автомобиля Chevrolet Tahoe, BYD Song Plus Champion (605 km, Flagship), BYD Song Plus Champion (150 km, Flagship) и квартиры.

В Национальном олимпийском комитете завершилась торжественная церемония чествования победителей Олимпийских игр «Париж - 2024», ставших гордостью народа, но теплота, азарт и дух победы будут продолжаться в махаллях и домах, где живут спортсмены-победители.

В торжественной церемонии принял участие Президент Республики Узбекистан А. Арипов.

УЗА.

Фото М. Амина (УЗА).

Эксклюзивный материал о наших олимпийцах читайте на 4-й стр.

Вектор развития

АО «НГМК»: АМБИЦИОЗНЫЕ ПРОЕКТЫ, РАСТУЩАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ



Горно-металлургическая промышленность является важнейшей отраслью экономики Узбекистана, формирующей промышленный потенциал страны, а также располагающей богатой базой минерального сырья.

Навоийский горно-металлургический комбинат - крупнейшее промышленное предприятие нашей страны. В отличие от многих золотодобывающих компаний представляет собой промышленный кластер, реализующий полный производственный цикл с единым непрерывным процессом - от геологоразведочных работ до выпуска готовой продукции.

Популярность на мировом рынке золота, производимого НГМК, объясняется его высоким качеством и конкурентоспособностью продукции, то есть низкой ценой золота по сравнению с другими компаниями. Это свидетельство широких возможностей, открывшихся перед Навоийским комбинатом благодаря обретению страной независимости, а также высоких достижений и заслуг коллектива предприятия за годы его деятельности.

Важная программа, направленная на

(Окончание на 3-й стр.)

ОБСУЖДЕНЫ МЕРЫ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ РАЙОНОВ И ПОВЫШЕНИЮ ДОХОДОВ НАСЕЛЕНИЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Первое - развитие сферы услуг.

В области функционируют 584 гостевых дома, 122 предприятия общественного питания, 18,5 тысячи торговых точек, 30 центров здоровья и фитнеса. Бухарская кухня имеет широкую славу, но количество столовых и ресторанов на тысячу жителей здесь в 10 раз меньше, чем в Самарканде. Не в полной мере задействованы 103 проектные организации и 2372 строительные организации. Можно разработать мастер-планы регионов и разместить торговые и сервисные точки.

В связи с этим принят решение о развитии сферы услуг на 62 массивах и 54 улицах Бухары. Они будут специализироваться на общественном питании, здравоохранении, гостиничном бизнесе, ремесленничестве, торговле и услугах. Всего будет создано 4 тысячи предприятий, обеспечено занятие 6 тысяч человек.

Глава государства поддержал предложение об упрощении выделения земель в промышленных зонах, в том числе для сферы услуг. Отныне будет введен отдельный вид кредита для приобретения объектов сферы обслуживания - ипотека сервиса.

На совещании особое внимание уделено вопросу рационального использования энергии. Было отмечено, что в Бухаре есть возможность экономить 900 миллионов киловатт электроэнергии и 400 миллионов кубометров газа. Это 20 процентов от общего областного потребления. В частности, за счет обновления оборудования на 42 крупных предприятиях можно экономить до 25 процентов электроэнергии и газа.

Самый крупный потребитель - Аму-Бухарский канал. В результате обновления насосов здесь экономится 200 миллионов киловатт или 204 миллиарда сумов в год. Но этого недостаточно.

В связи с этим Президент подчеркнул необходимость специализации каждого района на отраслях промышленности.

К примеру, в Джангарском районе около 3 тысяч женщин имеют достаточный опыт

работы в сфере домашнего текстиля. В Бабентском районе налажено выращивание винограда, цветов и саженцев методом «воиш». В Бухарском районе введено в эксплуатацию новое предприятие мощностью переработки 27 тысяч тонн фруктов и овощей.

Также есть возможность установить солнечные панели мощностью не менее 3 киловатт на 200 тысячах объектов недвижимости и создать мощности в 600 мегаватт. Это позволит скономить еще 20 процентов потребляемой электроэнергии в области.

В связи с этим перед Министерством энергетики, ответственным лицами области и районов поставлена задача до конца года установить солнечные панели на 4 тысячах объектов. Указано на необходимость расширения возможностей приобретения панелей.

Определены меры по своевременной доставке населению сжиженного газа с широким привлечением частного сектора.

В Бухарской области строятся 3 крупных газохимических комплекса, 10 солнечных и ветряных электростанций. Для них потребуются запасные части на 1 миллиард долларов. Однако многие предприятия производят однотипную продукцию и не работают над инновациями.

В области производится 1,5 миллиона тонн фруктов и овощей. Это в 2 раза больше потребности Бухары. Однако только 11 процентов из них перерабатываются, а 30 процентов портятся при транспортировке. Мощности четырех малых агрологистических центров области позволяют перерабатывать лишь 66 тысяч тонн продукции.

В связи с этим Президент подчеркнул необходимость специализации каждого района на отраслях промышленности.

К примеру, в Джангарском районе около 3 тысяч женщин имеют достаточный опыт

работы в сфере домашнего текстиля. В Бабентском районе налажено выращивание винограда, цветов и саженцев методом «воиш». В Бухарском районе введено в эксплуатацию новое предприятие мощностью переработки 27 тысяч тонн фруктов и овощей.

Поставлена задача с учетом этих примеров разработать программу, охватывающую вопросы сырья, инфраструктуры, кадров и рынка, исходя из специализации каждого района.

Для реализации этих планов и целей необходимы профессиональные кадры. Однако в большинстве случаев профессиональное обучение осуществляется без учета спроса на рынке труда и интересов молодежи. Только 2 процента молодых людей обучаются по дульной форме образования, налажено сотрудничество лишь с 35 из 30 тысяч предприятий области. В результате прием в колледжи и техникумы, рассчитанные на 28 тысяч учащихся, не достигает 50 процентов.

Поэтому учебные корпуса и помещения, не используемые в полной мере, будут напрямую сдаваться в аренду предпринимателям. Полученные средства пойдут на ремонт зданий и приобретение оборудования. Отмечалось, что единственным условием являются обучение молодежи профессиям и обеспечение ее работой.

Самым большим препятствием для работы в регионах названа некомпетентность в районных организациях. Для сотрудников не установлены КРП, цифровизация не выполнена должным образом, отсутствует обучение новшествам. В связи с этим министерствам дано указание привести в порядок методологию, регламенты и цифровизацию в своих системах.

На совещании заслушана информация хокимов Бухарской области и районов, руководителей сфер и отраслей.

Согласно этому решению, 26 июля Центральная избирательная комиссия объявила о начале избирательной кампании по проведению парламентских выборов, первым практическим шагом которых является процесс сбора подписей в поддержку участия политических партий.

В соответствии с законодательством сбор подписей проводится по месту работы, службы, учебы, жительства, на предвыборных мероприятиях, а также в других местах.

Политическая партия может выдвигать кандидатов в депутаты при условии, что она зарегистрирована Министерством юстиции Республики Узбекистан не позднее чем за четыре месяца до дня объявления о начале избирательной кампании и собрала не менее сорока тысяч подписей избирателей, поддерживающих их участие в выборах. Бланки подписных листов установленного образца выдаются Центральной избирательной комиссией после объявления о начале избирательной кампании. В одном административно-территориальном образовании (Республика Каракалпакстан, область, город Ташкент) политическая партия может собрать не более восьми процентов от общего числа подписей соответственно.

В настоящий время подготовка к выборам в Законодательную палату и местные представительные органы ведется в строгом соответствии с Избирательным кодексом и другими законодательными актами. Для организации сбора подписей назначаются ответственные лица из числа членов районных, городских Кенгашей и исполнительных комитетов политических партий либо штатных работников аппарата районных, городских организаций партий. Сбор подписей могут организовать и руководители первичных организаций политических партий. В настоящее время граждане активно участвуют в этом процессе.

Еще одним важным аспектом является то, что избиратели имеют право поставить подпись в поддержку одной или нескольких политических партий. Это один из основных демократических критериев.

В подписанном листе избиратель указывает свою фамилию, имя, отчество, год рождения (в возрасте восемнадцати лет – дополнительно день и месяц

рождения), адрес места жительства, серию и номер паспорта, а также дату внесения подписи. Сведения в подписной лист вносятся от руки и могут быть добавлены лицом, осуществляющим сбор подписей.

В соответствии со статьей 39 Избирательного кодекса правильность составления подписных листов, представленных политическими партиями, проверяется Центральной избирательной комиссией в пятидневный срок. Проверка подлежат не менее пятнадцати процентов от необходимого количества подписей избирателей и соответствующие сведения об избирателях, поставивших подписи в подписных листах. Для проверки отбираются одинаковое количество подписей избирателей, собранных в поддержку каждой политической партии либо кандидата в Президенты Республики Узбекистан, путем выборки в равном соотношении от каждого административно-территориального образования (Республика Каракалпакстан, область, город Ташкент).

В процессе проверки ЦИК правильности составления подписных листов участвуют уполномоченные представители политических партий. ЦИК может создать Экспертную группу по проверке правильности составления подписных листов. В состав Экспертной группы привлекаются эксперты-почерковеды, специалисты органов внутренних дел и юстиции, а также представители институтов гражданского общества.

После окончания сбора подписей уполномоченный представитель политической партии передает в ЦИК подписные листы, сложенные в отдельности по Республике Каракалпакстан, областям и городу Ташкенту.

Напоминаем, что процесс сбора подписей завершится 15 августа текущего года. Во всех регионах Республики представители разных слоев населения добровольно, в приподнятом настроении, а главное, с глубоким пониманием своих обязанностей и ответственности выражают свою добрую волю к участию политических партий в выборах.

Ахрор Худойбердиев.
Доктор юридических наук,
профессор.
УзА.



Шерзод Ходжайтов.
Министр строительства
и жилищно-коммунального
хозяйства Республики Узбекистан.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В настящее время зарегистрировано свыше 31 тысячи строительных подрядных организаций, ими ведется большая работа по возведению в регионах современных зданий и сооружений. В соответствии с этим приоритетной задачей стало создание условий для них. Как известно, раньше сведений и отчетов о выполненных работах на основании подписанных заказчиком и подрядчиком договоров или счетов-фактур оформлялись в бумажном виде. Это порой порождало волокиту и бумаготворчество, создавало искусственные преграды на пути своевременного оформления и выделения средств.

Согласно постановлению Кабинета Министров от 12 июня этого года, внесены дополнения и изменения в некоторые решения правительства. В частности, в Положение о формах счет-фактур и порядке их заполнения, представления и приема. Теперь с 1 октября при сдаче отчетов за выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых из бюджета, определено представление новой формы счета-фактуры. Это позволит повысить прозрачность освоения подрядчиками выделенных заказчиком бюджетных средств, окажет положительное влияние на развитие строительной сферы.

В целом за шесть месяцев текущего года разработаны генпланы 22 городков и территории 85 сельских населенных пунктов, а также схемы развития градостроительной сферы. Проведено их обстоятельное обсуждение.

За истекший период года разработано 42 технико-нормативных документа, обновлены старые стандарты.

В целях повышения квалификации специалистов градостроительной и жилищно-коммунальной сфер, оценки соответствия их знаний требованиям времени при министерстве создан Институт по развитию компетенций.

Институтом разработаны специальные учебные планы по обучению свыше 42 тысяч специалистов по 10 направлениям сфер строительства и

жилищно-коммунального хозяйства с привлечением специалистов из развитых стран.

На сегодня институтом проведена переподготовка 2381 специалиста, выданы сертификаты об окончании курсов переподготовки 524 работников.

ОСОБОЕ МЕСТО ЦИФРОВИЗАЦИИ СФЕРЫ

Цифровизация охватила все сферы и отрасли страны. Но влияние ее на деятельность в созидательной области еще больше. Строительство - дело не одногодвух дней, а длительный процесс, требующий времени. Если сказать, что цифровизация ускоряет строительство, в этом не будет преувеличения. За последние годы в отрасли произошли существенные преобразования.

В частности, цифровизовано 16 видов госуслуг в сферах строительства и жилищно-коммунального хозяйства, а также в Национальной информационной системе «Шаффофф курилиш» («Прозрачное строительство»). Если в 2022-м на рейтинговой платформе было 20 140 строительно-подрядных организаций, то сегодня их число достигло 23 576.

Вместе с тем количество специальной техники на балансе имеющихся в электронном цифровом рейтинге предприятий выросло вдвое в 2023 году по сравнению с 2021-м, численность занятого населения стала больше на 58 процентов.

По мере устранения человеческого фактора на электронной платформе и определения требований открытости и прозрачности существенно оздоровлена конкурентная среда между строительно-подрядными организациями. В частности, на электронной платформе проведено 62 355 тендров, в которых приняло участие 13 541 предприятие.

Общая стоимость данных тендров составила 39,5 трлн сумов, на них заключены соглашения на 37,5 трлн сумов. При



В рамках всех программ при поступлении через электронную платформу свыше 6,3 тысячи проектов за первое полугодие 2024-го представлены сводные экспертизные заключения. Объем средств, сэкономленных за счет улучшения проектных решений и адаптирования к нормативным требованиям в процессе экспертизы, а также вычета из проектов необоснованных затрат, достиг 4,4 трлн сумов.

Цифровые технологии занимают особое место в упорядочении системы контроля в сфере. Результатом этой работы можно назвать учет объекта перед началом строительства и прием новых регламентов по сдаче завершенного объекта в эксплуатацию, передачу территориального инспекциям права прямого наложения штрафов при несвоевременном устранении указанных недостатков, внедрение на объектах информационной системы по контролю строительства.

На сегодня посредством этой системы свыше 28 тысяч объектов взяты под контроль. Кроме того, будет проведено более 112 тысяч мониторингов. В адрес свыше 63 тысяч предприятий выданы письменные предписания за нарушения строительных норм и приняты 5018 мер эффективного воздействия.

Год от года оздоровливается конкурентная среда между подрядными предприятиями благодаря определению открытых и прозрачных требований, устранению человеческого фактора.

Посредством портала министерства open-data.mc.uz для широкой общественности созданы возможности открыто отслеживать все сведения касательно сферы строительства. В частности, архитектурные плановые задания, виды строительства в разрезе регионов, проектные документы, данные о начале и завершении строительства объектов и так далее.

Масштабные преобразования, затронувшие все сферы, являются основой развития страны. В созидательной отрасли это особо важно. Так, принятые решения о приобретении Главным проектным институтом «ТашкентбошпланЛТИ» официальной лицензии геоинформационной системы ArcGIS американской компании Esri в направлении создания цифровых двойников городов.

Для пользования этой системой специалисты обеспечены современными компьютерными станциями. Проведено обучение сотрудников, привлеченные к созданию цифрового двойника Ташкента и разработке генплана.

В целях обеспечения выполнения заданий в этом направлении организован Республиканский центр урбанизации и разработки градостроительной документации. На него возложены полномочия по ведению и выполнению операционных функций Межведомственного геоинформационного комплекса «Государственная градостроительная геоинформационная система». Наряду с этим центр занимается и размещением в этой системе новых данных, обеспечением обменом космическими данными и управлением правами пользования ими.

Стоит отметить, что разработанные в рамках государственных программ и

утвержденные в установленном порядке градостроительные документы регулярно вводятся в указанную выше геоинформационную систему.

На сегодня в нее введены 407 генпланов, 16 проектов детальной планировки и 595 проектов организации архитектурного планирования регионов (ПОАП). Данные обновляются непрерывно и своевременно.

В целях обеспечения прозрачности в сфере строительства и создания основы для внедрения объемных методов расчетов сметной документации введена электронная платформа «Национальный классификатор строительных ресурсов».

В целях обеспечения обновления ценовых данных в режиме реального времени система интегрирована с ЭИС Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи и Налогового комитета. В настоящее время в классификатор введено 177 590 ресурсов. И этот процесс последовательно продолжается. Вместе с тем разработано мобильное приложение «Градостроительные нормы» для создания возможностей доведения до широкой общественности технических правил в сфере строительства и свободного пользования 120 градостроительными нормами.

Определены важнейшие задачи на пути повышения прозрачности сферы строительства за счет цифровизации. Теперь все заключаемые соглашения в строительстве будут оцифрованы. В частности, цифровизуются процессы сдачи в эксплуатацию объекта, сертификаты станут подтверждаться посредством системы «Шаффофф курилиш». Будет налажена система выбора субподрядчиков на проекты свыше 10 млрд сумов только через данную систему. Этот принцип применяется и к проектам, реализуемым с международными финансами организаций. В результате и производитель, и строитель, и контролер смогут посредством системы онлайн отслеживать цены на тот или иной вид строительного материала.

Впереди еще много важных задач.

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Опытные и высококвалифицированные специалисты, проектировщики, строители, горняки и металлурги предприятия усердно работают над выполнением сложных задач, а исследования и разработки наших специалистов приносят свои плоды, что наглядно подтверждается достигнутыми в последние годы успехами.

На ГМЗ-7 внедрена в эксплуатацию технология переработки техногенных отходов мощностью 15 млн тонн в год. Это одно из крупнейших в мире технологических предприятий по переработке отходов на основе современных технологий. Ключевой момент переработки - отсутствие затрат на добывчу и транспортировку руды. Такие меры привели к значительному сокращению себестоимости выпускаемой на заводе продукции.

Запущен Гидрометаллургический завод № 5, который перерабатывает содержащую золото окисленную и сульфидную руду рудного поля Ауминз-Амант. Особенностью завода является то, что благодаря внедрению новых технологий и оборудования на заводе применяется комбинированная технологическая схема по переработке руды.

Продолжением этих достижений можно считать недавно введенное в эксплуатацию на территории Нуратинского района Гидрометаллургический завод № 6 мощностью четыре млн тонн переработки руды в год.

В настоящий момент недавно введенные в строй заводы Нового Узбекистана служат развитию экономики республики и повышению благосостояния нашего народа.

Сложными технологическими процессами современных заводов и производств управляют наши местные кадры, большая часть которых за годы независимости повзросла и получила определенный опыт работы, поэтому есть все основания утверждать, что будущее комбината - в надежных руках.

Взгляд из-за рубежа

ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКИЙ КУРС ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА - ЛУЧШИЙ СПОСОБ ОБЕСПЕЧИТЬ РАЗВИТИЕ И МИР В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

ЗАРУБЕЖНЫЕ ЭКСПЕРТЫ ОБ ИТОГАХ УЗБЕКСКО-КАЗАХСАНСКОГО САММИТА НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ И УЧАСТИЯ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В КОНСУЛЬТАТИВНОЙ ВСТРЕЧЕ ЛИДЕРОВ СТРАН ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ В АСТАНЕ.

9 августа в столице Казахстана Астана прошла шестая Консультативная встреча лидеров стран Центральной Азии. На ней главы государств обсудили пути решения текущих проблем региональной и глобальной повестки дня.

В своем выступлении на саммите Президент Узбекистана выдвинул ряд актуальных инициатив, направленных на реализацию стратегии дальнейшего расширения взаимовыгодного сотрудничества и углубления интеграции в рамках Центральноазиатского региона.

Президент Шавкат Мирзиёев награжден Почетным знаком глав государств Центральной Азии за выдающиеся заслуги в развитии дружбы, добрососедства и взаимопонимания между государствами Центральноазиатского региона.

Принимая высокую награду, лидер нашей страны подчеркнул, что превращение ЦА в мирный и процветающий регион остается приоритетной целью внешней политики Узбекистана.

Здесь следует отметить, что важные инициативы и предложения, выдвинутые Президентом Узбекистана на шестой Консультативной встрече лидеров стран Центральной Азии, направленные на превращение нашего региона в место мира и развития, вызывают большой интерес среди зарубежных экспертов.

Иан ПРАУД,
британский дипломат, бывший заместитель
директора Дипломатической академии
Великобритании:

- Итоги этого визита имеют фундаментальное значение и для дальнейшего развития двусторонних отношений, и для всего региона Центральной Азии в целом.

Подписание Программы стратегического партнерства и союзничества на ближайшие 10 лет и проведение первого заседания Высшего межгосударственного совета свидетельствуют о том, что Узбекистан и Казахстан очень серьезно относятся к своей роли в качестве движущих сил сотрудничества в регионе в условиях сложного и непредсказуемого периода для мировой политики.

По сути, две страны создают неформальный сюд принципов, целей, амбиций и перспектив по вопросам, относящимся к региональным и глобальным процессам. Своим единство, дружбой, братством и общностью умов и сердец они хотят показать всему миру, что Центральная Азия - это регион, который не может и не будет разделен путем внешнего вмешательства.

Государственный визит еще раз продемонстрировал, что внешнеполитический курс Президента Шавката Мирзиёева, основанный на добрососедстве, прагматизме, интересах региональной и системной стабильности и координации усилий со странами Центральной Азии, является лучшим способом обеспечения развития и мира в регионе. Признанием этих заслуг стало вручение Президенту Узбе-



АО «НГМК»: АМБИЦИОЗНЫЕ ПРОЕКТЫ, РАСТУЩАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

В течение последних трех лет в рамках развития информационно-коммуникационных технологий и цифровизации специалистами Управления информационно-коммуникационных технологий разработано более 20 информационных систем, выполняющих около 200 производственных и управленческих задач. Так, в соответствии с Указом Президента «Об утверждении Стратегии «Цифровой Узбекистан - 2030» и мерах по ее эффективной реализации» от 5 октября 2020-го на предприятии ежегодно разрабатывается программа цифровой трансформации комбината, рамках которой в 2021-2023 годах реализовано выше 40 мероприятий по внедрению цифровых технологий в производственные и управленческие процессы.

Необходимо отметить, что специалисты Управления автоматизации производства АО «НГМК» разрабатывают и реализуют в масштабах комбината проекты автоматизированной системы управления технологическим процессом «под ключ» на вновь строящихся заводах. Сегодня полное выполнение работ по части автоматизации проектов обеспечено на гидрометаллургических заводах № 2-7, а также циклической поточной технологии в горном комплексе.

В результате масштабных инвестиционных проектов, реализованных в последние годы, АО «НГМК» всесторонне развивается, входит в пятерку крупнейших компаний мира по производству золота. Фактором резкого подъема производительности в том числе стала реализация программы развития комбината до 2026 года.

Дальнейшая либерализация экономики и завершение трансформационных процессов в ведущих отраслях

промышленности - в числе важнейших задач Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. Навоийский горно-металлургический комбинат стал одним из первоходцев, вовлеченных в трансформационные процессы.

С учетом роли и значения НГМК в экономике республики реализован ряд мер, направленных на дальнейшее постепенное развитие его деятельности, внедрение современной системы корпоративного управления, повышение конкурентоспособности и привлечение в отрасль прямых иностранных инвестиций.

В мае текущего года утверждена программа устойчивого развития комбината до 2030-го, в которой планируется увеличить объем производства на 37 процентов. Это, безусловно, усиливает нашу ответственность.

В целях успешного выполнения поставленных задач Навоийский горно-металлургический комбинат планирует реализовать крупные инвестиционные проекты по:

- разработке второго этапа V очереди крупнейшего месторождения Мурнатау;
- добыче руды на месторождениях Кокпатас и Даугызтау (III очередь);
- расширению перерабатывающих мощностей ГМЗ-7;
- строительству комплекса по добыче и переработке серебряных руд месторождений Нуракон и Космонахи;
- разработке и добыче полезных ископаемых на месторождениях Янги Давон и Тоскан.

Развитие экономики Узбекистана, повышение благосостояния народа, ускорение трансформационных процессов, проведение работ в рамках инвестиционных проектов и выделение на их реализацию финансовых средств, создание новых рабочих мест - такие масштабные задачи стоят перед страной. И в их решении в том числе принимает участие коллектив НГМК.

Сереб Исуни.
Директор по производству
АО «Навоийский ГМК».
Фото Виктора Яковлева.

Вопросы повышения эффективности производства и снижения себестоимости продукции при осуществлении деятельности предприятия в условиях рыночной экономики особенно актуальны. Одним из аспектов общей результативности выступает техническая эффективность производства, которая связана с наибольшим выпуском продукции при данных затратах или наименьшими из возможных затрат при данном выпуске. В свою очередь двигателями технической эффективности производства выступают инновации внутри субъектов предпринимательства, позволяющие получать высокие конкурентные преимущества.

Важнейшее место в производственной структуре Навоийского ГМК занимает перерабатывающий комплекс. В настоящее время здесь действуют десять производственных объектов, осуществляющих переработку золотосодержащих руд. Это гидрометаллургические заводы № 1-7, цехи кучного выщелачивания золота и серебра, Марджанбулакский золотоизвлекательный цех.

Каждое подразделение перерабатывающего комплекса по применяемым технологическим процессам уникально, как и свойства перерабатываемых на них золотосодержащих руд, требующих в каждом случае индивидуального подхода и своей особенной схемы переработки, обеспечивающей необходимый коэффициент извлечения ценных компонентов, позволяющие получать высокие конкурентные преимущества.

Комбинат уверенено из года в год наращивает производственные мощности: если в 2008-м перерабатывающий комплекс обеспечивал производительность 52 млн тонн руды в год, то в 2023-м переработано более 96 млн тонн руды, а в

2024-м эта цифра превысит рубеж в 100 млн тонн.

Сегодня в Узбекистане проводится широкомасштабная работа по внедрению цифровых технологий во всех отраслях экономики. Управление информационно-коммуникационных технологий Навоийского горно-металлургического комбината принимает активное участие в реализации поставленных задач. Наряду со строительством и запуском новых объектов осуществляется цифровизация всех производственных процессов. Таким образом, масштабная работа по внедрению современных цифровых технологий, проводимая на предприятии, служит дальнейшему развитию НГМК и повышению его конкурентоспособности на мировой арене.

Весьма, считаюемся стабильным и обладающим большим потенциалом. Значительные усилия также предприняты для укрепления безопасности и развития культурно-гуманитарного сотрудничества.

В 2022 году на четвертом саммите глав государств подписан Договор о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве в целях развития Центральной Азии в XXI веке, что доказало стремление двух стран укреплять связи между странами и регионального сотрудничества конкретными шагами и станут магнитом, привлекая другие государства региона. Это послужит обеспечению мира, стабильности и процветания Центральной Азии.

Кроме того, тесное региональное сотрудничество позволяет усилить координацию действий и всех стран региона в рамках таких международных организаций, как ООН, ШОС, СНГ, Организация экономического сотрудничества, Организация исламского сотрудничества, Организация тюркских государств и Международный фонд спасения Араба. Все эти события представляют собой важную основу для построения посредством двусторонних и региональных саммитов будущих проектов, важных для Центральной Азии и каждой из ее стран, одновременно усиливая их вес на международной арене и geopolитическую роль.

Сотрудничество лидеров Узбекистана и Казахстана, приверженцев идеи консолидации региона, поддерживающих друг друга в вопросах глобальной и региональной политики, становится важным фактором воссоздания в Центральной Азии благоприятной политической атмосферы, превращения нашего края в стабильную, инвестиционно привлекательную, процветающую территорию.

Бурхондин ЧАРЛАК, журналист и продюсер (Нидерланды):

- Считаю, что визит Президента Узбекистана в Казахстан является очередным шагом к укреплению отношений дружбы и добрососедства между двумя странами и одновременно примером конструктивного взаимовыгодного партнерства.

Сотрудничество лидеров Узбекистана и Казахстана, приверженцев идеи консолидации региона, поддерживающих друг друга в вопросах глобальной и региональной политики, становится важным фактором воссоздания в Центральной Азии благоприятной политической атмосферы, превращения нашего края в стабильную, инвестиционно привлекательную, процветающую территорию.

Шахид ТАСЛИМ, глава департамента иностранных языков Университета Джамиля Милляя Исламия, профессор (Индия):

- Считаю, что визит Президента Узбекистана в Казахстан имеет очень важное значение не только для двусторонних отношений, но и для всего региона.

Президент Шавкат Мирзиёев стремится к тому, чтобы в регионе царили мир, дружба и сотрудничество, чтобы не было аспектов, способных destabilisировать страны в долгосрочной перспективе. Это в свою очередь будет способствовать процветанию, развитию и упрочению демократии и свободы стран региона.

Узбеки и казахи, как и другие тюркские народы, неразделимы. Наследие Алишера Навои, как Ясави и Абая, является нашей общей ценностью. В настоящее время мы работаем совместно с узбекистанцами над созданием в Нидерландах центра сохранения и развития узбекского языка и культуры имени Алишера Навои. В связи с этим сердечно приветствуем открытие памятника великому поэту и мыслителю Алишеру Навои в столице Казахстана.

Салих ЙЫЛМАЗ, директор Центра изучения России и стран СНГ RUSEN (Турция):

- Данный визит свидетельствует о высоком уровне добрососедства и приверженности дальнейшему развитию отношений стратегического партнерства и союзничества между двумя государствами.

Необходимо подчеркнуть, что одним из важнейших аспектов встречи Президентов Узбекистана и Казахстана стало проведение первого заседания Высшего межгосударственного совета, заседание Межправительственной комиссии, бизнес-форум и ряд других важных мероприятий свидетельствуют о том, что отношения узбекского и казахского народов, имеющие глубокие корни, вступили в новый исторический этап.

Подготовка Программы стратегического партнерства и союзничества на 2024-2034 годы, а также создание Совета под руководством глав внешнеполитических ведомств служат дальнейшему повышению содержательности двустороннего сотрудничества.

Еще одним важным аспектом визита, который привлек мое внимание как представителя сферы высшего образования, является принятие Плана мероприятий по культурно-гуманитарному сотрудничеству на 2024-2025 годы, а также запуск деятельности филиалов ведущих вузов в двух странах - Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства в Алматы и Южно-Казахстанского университета имени Мухтара Аузэрова в Чирчике. Эти усилия служат укреплению дружеских связей между представителями молодого поколения, углублению взаимопонимания и дальнейшему развитию сотрудничества.

Безусловно, нынешний государственный визит имеет историческое значение и придаст новую динамику развития отношений стратегического партнерства и союзничества. Проведение первого заседания Высшего межгосударственного совета - важный стратегический шаг.

Президенты Шавкат Мирзиёев и Касым-Жомарт Токаев, придавая также большое значение взаимодействию между регионами, которые являются реальными драйверами экономического сотрудничества, договорились о трансформации Форума регионов в Совет руководителей регионов двух стран, первое заседание которого запланировано на сентябрь этого года в Самарканде.

Оценка уровня отношений между государствами Центральной Азии, в частности между Узбекистаном и Казахстаном, основывается не на экономических и политических показателях в классическом понимании. А на нечто новое в международных отношениях - добрососедство и доверие. Именно на таких принципах в течение последних семи лет Центральная Азия сформировалась как единый регион и в 2024 году вступила в новый этап своего развития.

Узбекистан и Казахстан в постоянно меняющихся условиях в мире стали инициаторами сотрудничества, которое будет надежным фундаментом формирования новых отношений в Центральной Азии.

Хроника Олимпиады

Тимур Низаев.
«Правда Востока».ВПИСАВ СВОИ ИМЕНА
В ИСТОРИЮ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР

У-ф! И ладонью смахнул пот со лба... Жест труженика, выполнившего большую работу. Так празднует победы боксер из Бухары Абдувалик Халоков. Смыг слезами радости обильный пот, он два года назад поднялся на высшую ступеньку пьедестала почета на чемпионате мира, организованном впервые в Ташкенте. Тот же традиционный обряд продемонстрировал и в олимпийском Париже. Это символика вполне применима ко всем нашим трудолюбивым соотечественникам, принесшим славу Новому Узбекистану.

Они преподнесли уникальный подарок землякам накануне Дня независимости Родины. Вписали свои имена в летопись современного олимпийского движения.

В общей копилке спортивной делегации республики 13 наград, восемь из которых высшего достоинства, две серебряные и три бронзовые медали. В общекомандном зачете узбекистанцы заняли тринадцатую позицию среди представителей 206 государств. В рейтинге Азии теперь мы четвертые вслед за признанными мировыми дружинами Китая, Японии и

Южной Кореи. Заметим, на Азиатских играх в Ханчжоу (Китай) были пятыми. Сделан шаг вперед. Безусловные лидеры в компаниях сборных СНГ, Центральной Азии, стран - участниц Игр исламской солидарности и Организации тюркских государств. Первые среди равных. Это уже статус спортивной державы на планете.



Прогнозы были не счесть. Наиболее близкими к достигнутым результатам узбекистанцев в виртуальном зачете оказались репортеры всемирно известного американского журнала Sports Illustrated и аналитического суперкомпьютера на платформе не менее авторитетного Gracenote. Но даже самые оптимистичные оракулы не ожидали столь бурного прогресса наших атлетов: предполагались три золотые, две серебряные и восемь бронзовых наград. Предрекали в общекомандном первенстве спортивных делегаций 17-е место. Напомним, что наивысший показатель по этим позициям у наших земляков, участвовавших в семи предыдущих Олимпиадах, - 21-е место (4-2-7) на Играх-2016 в Рио-де-Жанейро (Бразилия).

Покорили Париж боксеры, ставшие просто недосягаемыми в неофициальном командном соревновании, завершив победой пять финалов. Для сравнения: в топ-5 оказались мастера коксаной перчатки Поднебесной (3-2-0), Китайского Тайбэя (1-0-2), Кубы (1-0-1) и Алжира (1-0-0).

Восьмь дней (столько длился боксерский турнир) не отходили от экранов телевизоров близкие родственники, друзья и товарищи Хасанбоя Дусматова, Абдувалика Халокова, Асадхуна Муйдинкухеева, Лазизека Муллажонова, Баходира Жалолова. Поддерживали своих любимицев сначала односельчане, а по мере их продвижения по турнирной лестнице наблюдали за ходом поединков на огромных мониторах уже во многих областных центрах, городах и весях. Спорт действительно объединяет людей, чувствующих уважение к Родине и гордость за своих сыновей и дочерей, близких, знакомых соотечественников. Наверное, это и есть патриотизм.

В телефонном разговоре с Президентом Узбекистана воспитанник андижанской школы бокса Х. Дусматов напомнил, что сдержал слово, став двукратным олимпийским чемпионом.

Радовалась вся древняя Бухара от мала до велика за А. Халокова. Сполна оправдал надежды своих поклонников, которых у него десятки тысяч и на всех континентах. Звезда мирового бокса отличается оригинальным стилем ведения схваток. На многих международных ристалищах, где бы он ни был, неизменно завоевывает симпатии зрителей. Он - олицетворение дружелюбия и достоинства узбекского народа. Широкая душа.

ГУ «Редакции газет
«Янги Узбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Итоговая таблица медального зачета Игр-2024

Место	Делегация	3	С	Б	О
1	Соединенные Штаты Америки	40	44	42	126
2	Китайская Народная Республика	40	27	24	91
3	Япония	20	12	13	45
4	Австралия	18	19	16	53
5	Франция	16	26	22	64
6	Нидерланды	15	7	12	34
7	Великобритания	14	22	29	65
8	Республика Корея	13	9	10	32
9	Италия	12	13	15	40
10	Германия	12	13	8	33
11	Новая Зеландия	10	7	3	20
12	Канада	9	7	11	27
13	Узбекистан	8	2	3	13
21	Исламская Республика Иран	3	6	3	12
22	Украина	3	5	4	12
24	Грузия	3	3	1	7
30	Азербайджан	2	2	3	7
43	Казахстан	1	3	3	7
66	Армения	0	3	1	4
68	Кыргызстан	0	2	4	6
79	Таджикистан	0	0	3	3

В олимпийской таблице о рангах представлены только спортсмены из 91 страны, добившись призовых мест.

Год поддержки молодежи и бизнеса -

По инициативе главы нашего государства в республике реализуются масштабные меры по коренному совершенствованию сферы науки и образования, выделяются немалые средства на улучшение материально-технической базы детских садов, общеобразовательных школ и вузов. Все это способствует повышению эффективности системы подготовки современных кадров, способных глубоко мыслить и самостоятельно принимать правильные решения в сложных ситуациях.

ШКОЛА, ГДЕ УЧАТ РАЗМЫШЛЯТЬ,
ДЕЙСТВОВАТЬ И ПОБЕЖДАТЬ

Инвестиции в образование неспроста называют вложениями в будущее: они служат обеспечению дальнейшего процветания Нового Узбекистана, укреплению авторитета нашей Родины на международной арене. Совсем скоро, в начале сентября, первых учеников примет расположенная на территории схода граждан махалли «Ташкент» в Зангиатинском районе столичной области школа для одаренных детей Karakul Wisdom School, работающая по образовательным стандартам знаменитой Каракульской международной школы математики.

Реализация проекта позволит создать одну из лучших в Ташкентской области школу для талантливых ребят. Просторные учебные классы, оборудованы современной мебелью и техническими средствами обучения. Информационно-библиотечный центр содержит в своих фондах тысячи книг и учебников на узбекском, английском, французском, арабском, русском и других языках. Также школа оснащена компьютерами, электронными досками и техническим инвентарем. Для укрепления физического здоровья учащихся имеются спортивный зал, волей-

School Одил Содиков. - Все они отбираются на конкурсной основе по результатам экзаменов и тестов. При подборе учителей их знания не единственный критерий, также необходимы самоотверженность, патриотизм, нравственность и воспитание. Уроки проходят согласно государственным образовательным стандартам. При этом педагоги по мере надобности работают с каждым учеником индивидуально. Атмосфера творчества вдохновляет детей на достижение новых успехов.

В наступающем учебном году к обучению приступят 384 учащихся пяти-девятых классов.

Овладевать прочными знаниями им будут помогать 60 преподавателей точных, естественных и гуманитарных наук. В их числе есть участники и призеры международных предметных олимпиад.

Будем надеяться, что и в ближайшие годы, как и прежде, в ведущие вузы нашей страны и известные университеты Великобритании, стран Европейского союза, США и Канады поступят свыше 90 процентов выпускников этой школы.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕЯНКА КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «Лукойл Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги LUO/41/08-24/1323
«Подсчет запасов углеводородов и ТЭО КИГ и К
газоконденсатных месторождений Аманата и Пачкамар»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех юридических лиц (далее - участники), которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их аккредитации не запрещено участвовать в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

а) за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) опыт выполнения работ в качестве исполнителя подсчетов запасов углеводородов газовых, газоконденсатных или нефтегазоконденсатных месторождений, включающих создание геологической модели и прошедших успешную защиту в Государственной комиссии по запасам полезных ископаемых не менее двух договоров;

б) суммарную выручку по выполнению подсчетов запасов углеводородов нефтяных, газовых и газоконденсатных месторождений собственными силами участника в размере не менее 100 000 (сто тысячи) долларов США за три года (2021, 2022 и 2023 гг.);

в) в наличии программное обеспечение, необходимое для выполнения аналогичных работ, или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такое необходимое программное обеспечение;

г) руководителя проекта с высшим техническим образованием со стажем работы на аналогичной должности не менее пяти лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 27 августа 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания».

Телефон: (+998 78) 140-40-40. Факс: (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, e-mail, Ф.И.О. и эл. почта контактного лица. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А до 15.00 3 октября 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 3 октября 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.